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   教育委員会定例会（平成２４年１０月）会議録    

１ 日   時 平成２４年１０月３日（水）１５：００～１６：５０ 

２ 場   所 新居浜市庁舎３階 応接会議室 

３ 出 席 者 委 員 長  伊藤 嘉秀 

委    員   宮内 文久 長野 美和子 三木 由紀子 

教 育 長   阿部 義澄 

事務局長  寺田 政則 

総括次長  藤田 秀喜 

次  長  坪本 道夫 坂本 睦美 

課  長  曽我 幸一 渡辺 環 木村 和則 伊藤 繁次郎 

４ 教育長の一般報告 教育長の報告 

９月分行事報告及び１０月分行事予定について 

その他 

５ 記録者氏名 社会教育課 竹林 栄一 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜報 告＞ 

報告第５号 専決処分の報告について（新居浜市テニスコート設置

及び管理条例施行規則の制定について） 

 

＜議 案＞ 

議案第２９号 平成２３年度教育費の決算について 

議案第３０号 新居浜市立公民館の運営審議会委員の委嘱につい

て 

 

＜いじめ、不登校等生徒指導関係について＞ 

 

＜その他＞ 

学校給食費の未納状況について 
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 伊藤委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは、定刻がまいりましたので、ただ今から平成２４年第１

０回新居浜市教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の会議録署名委員は、三木委員さんと宮内委員さんにお願い

いたします。会期は本日限りといたします。 

 平成２４年第９回定例会会議録の承認につきましては、長野委員

さんと三木委員さんにご署名をいただいております。 

 それでは、教育長さんの一般報告をお願いいたします。 

 

それでは、一般報告を行います。資料の２ページをご覧ください。 

 ９月の主な行事についてご報告いたします。 

５日 「めざせ！！新居浜ものしり博士」のふるさと学習資料が

出来上がり、市内の小学５年生に贈呈されることになり、高津小学

校の５年生が代表して受け取りました。平成２３年度の「新居浜市

小中学生子ども会議」で郷土新居浜の素晴らしさを知るためにどの

ような取組ができるか話し合いました。その中で「新居浜市の産業

や歴史について書かれている本や資料を学級文庫の中においてほ

しい。」、「新居浜市を学習する時間を授業として取り入れてほし

い。」、「遠足などの体験活動で別子銅山などの産業遺産を活用して

ほしい。」等の要望が提案され、教育委員会ではふるさとを愛する

心やふるさとへの誇りが持てる児童生徒の育成と、先人の知恵や技

術に尊敬と感謝の念を深め、後世に継承・発展させる目的で「ふる

さと学習」を推進するために「めざせ！！新居浜ものしり博士」を

作成いたしました。この作成に支援していただいた片坐晴美様から

高津小学校の児童に贈呈していただきました。 

６日 新居浜市防災会議（第１回）が開催され、新居浜市地域防

災計画の修正素案に関する意見調整がなされました。 

８日 ＪＡ全農ＷＣＢＦ尐年野球教室が新居浜市営野球場を中

心に、市内１０校の野球部の生徒にポジションごとの指導と保護者

に対して栄養学教室が開催されました。投手西崎幸広氏（日本ハム

ＯＢ）、捕手市川和正氏（横浜ＯＢ）、内野手水上善雄氏（ロッテＯ

Ｂ）、外野手屋鋪要氏（巨人ＯＢ）、指導者講習として鈴木拓哉氏龍

谷大学トレーナー、栄養学教室の指導は海老久美子氏立命館大学ス

ポーツ健康科学部教授により開催されました。 

８日～９日 第３回目の新居浜市中学校スポーツトップアスリ

ート事業（バドミントン）が開催されました。 

９日 新居浜市ＰＴＡ連合会主催の第２１回レクリエーション
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バレーボール大会が市民体育館と東中学校体育館を会場として、市

内小中学校２６校から各校１チームが参加し開催されました。スポ

ーツ活動を通じて、会員相互の親睦を図るとともに、明るい地域づ

くりに寄与する目的で開催されました。優勝は泉川中学校、準優勝

は金子小学校、三位は惣開小学校と西中学校になりました。 

１１日～１３日 市議会本会議一般質問が行われました。今議会

では、８名の議員さんから、いじめ不登校問題についての教育委員

会の対応と現状、学校施設の環境整備や空調機設置、スポーツの振

興、防災拠点エリア、通学路の安全、市民プールの使用期間等につ

いての質問がありました。 

１２日 第６７回国民体育大会岐阜大会に出場する新居浜市選

手団の壮行会が行われました。市長・市議会議長等が参加し、１３

競技３６名の健闘をたたえました。監督・選手団を代表して、ウエ

イトリフティング尐年の部に出場する亀岡髙基選手が、力強い選手

宣誓を披露してくれました。今年は東中学校３年生安藤京佳さんが

ゴルフの選手として参加します。選手の方々が、県代表として、日

ごろの練習の成果を発揮してくれることを期待したいと思います。 

１４日 平成２４年度新居浜市スポーツ推進審議会が開催され

ました。 

１６日 中学校の運動会が、台風１６号の動きで雨を心配しなが

ら、実施されました。 

１８日 福祉教育委員会が開催されました。  

２１日 市議会本会議が開催され、委員長報告等の後、議案等に

ついてそれぞれに議決をいただきました。 

２３日 小学校の運動会が早朝の降雨でグランド状況が悪い中

で、土入れ等での作業を行い開始時間を遅らせながらも実施されま

した。教育委員会から来賓として参加していただきました教育委

員・事務局の職員の方々ご苦労様でした。１６日の中学校と合わせ

まして、感想等がありましたら後程ご披露をお願いいたします。 

２５日 中学校の市内一斉の「学校へ行こう日（デイ）」が実施

されました。特別な行事で参観者を増やすのではなく、日々の授業

の実践で保護者や地域の方々の積極的な参加を得ることができれ

ばと思います。学校では子どもたちに学力をつける改善が図られた

授業を見ていただければと思っています。 

２６日 とっておきの「新居浜ビュースポット」展が開催されま

した。新居浜の素晴らしさを地元の写真愛好家や小学生、高校生の
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写真と川柳によって紹介する催しです。 

２７日 第２３回新居浜市中学生英語スピーチコンテストが実

施されました。今年は、市内１１中学校からの代表弁論者と市内中

学生、保護者、教員等約４００人の参加がありました。第一席には、

西中学校の寺澤 響さんの「フランス語の歌を通して」Ｔｈｅ Ｅ

ｘｐｅｒｉｅｃｅ ｏｆ Ｓｉｎｇｉｎｇ Ｆｒｅｎｃｈ Ｓｏ

ｎｇｓ。第二席には、北中学校の福井 芹奈さんの「私たちの知ら

ない世界」Ａｎｏｔｈｅｒ Ｗｏｒｌｄ。第三席には、南中学校の

宮崎 芽依さんの「伝えたい心」Ｔｈｅ Ｂｅｓｔ Ｗａｙ Ｅｘ

ｐｒｅｓｓ Ｙｏｕｒｓｅｌｆが選ばれました。３名ともに美しい

発音で、堂々と自分の考えを主張していました。    

２９日 愛媛県立新居浜特別支援学校の第２回秋季大運動会が

「きらきら輝け みんなの運動会」のテーマで元気に開催されまし

た。しかし、途中から台風の影響による降雨から競技が中止されま

したが、小学部から高等部までの約１５０名の児童生徒と指導の先

生方の工夫が随所に見られました。 

第１７回全国お手玉遊び愛媛・新居浜大会が３０日までの２日間

開催されました。 

王子幼稚園と神郷幼稚園の運動会が開催されました。 

３０日 第４３回新居浜市民体育祭の開会式は台風の影響が心

配され中止されました。また、市民の体育向上に貢献された、金子

校区体育振興会加藤進氏、船木体育振興会野口敏子氏、垣生校区体

育振興会岡部満代氏、新居浜市セーリング協会森晴雄氏、新居浜市

陸上競技会早崎清光氏に新居浜市体育功労賞、また、ブーメラン競

技で活躍されている近藤優子氏に新居浜市スポーツ賞が授与され

る予定でしたが後日に延期されました。今後とも新居浜市民に夢や

希望を与えてほしいものです。 

平成２４年度生き生き幸せフェスティバルが開催される予定で

したが、台風のため中止されました。 

１０月１日 スポーツ選手活用体力向上事業サッカー教室が垣

生小学校で開催予定でしたが、台風の影響で延期となりました。 

２日～３日 市中学校新人体育大会が開催されました。 

その他､１０月の主な行事予定について報告を申し上げます。 

４日 市内統一小学校「学校へ行こうディ（日）」 

   川東中校区教育懇談会（神郷小学校） 

５日 公民館長・公民館運営審議会委員長合同会 
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 伊藤委員長 

 

 

 宮内委員 

 

６日 高齢者生きがい創造学園グラウンドゴルフ大会  

ボーイスカウト新居浜第２団６０周年記念式典  

あかがね工業博２０１２（新居浜高専） 

 第４３回新居浜市民体育祭競技スポーツの部開催 

（～８日） 

１０日 教育委員会点検・評価説明会 

    いじめ対策総合推進事業Ｑ－Ｕ研修会 

１２日 中学生海外派遣事業研修会・結団式・壮行会 

（文化振興会館） 

     船木中学校ひびき分校秋季運動会 

１３日 別子銅山を読む 特別講座１ (別子銅山記念図書館） 

１４日 陸上競技場駅伝コース落成記念 渡邉高博陸上教室 

 １６日～１８日 地方祭 

 ２０日 中学校の修学旅行が開始（関西方面）  

 ２１日 第５７回秋の芸術祭（～１１月４日） 

（文化センター大ホール他） 

２２日 決算特別委員会（～２６日） 

 ２３日 第４８回新居浜市小学校陸上記録会（東雲競技場） 

２４日 平成２３・２４年度 愛媛県教育委員会指定森林環境税

活用事業「森のようちえん」推進事業実施園研究発表会

（王子幼稚園） 

 第６２回新居浜市美術展覧会前期展（～２９日） 

（郷土美術館） 

２７日 中学生海外派遣事業出発（～１１月６日）  

２８日 笑顔輝く絵本ライブ「絵本とともに旅をして」川端 誠

（別子銅山記念図書館） 

    にいはまやんちゃＫＩＤＳ２０１２（山根総合体育館） 

    身体障害者チャリティー拳武道選手権大会(市民体育館) 

３１日 第６２回新居浜市美術展覧会後期展（～１１月５日） 

 以上で、一般報告を終わります。 

  

ありがとうございました。ただ今の教育長さんの一般報告につい

て、何かご質問やご意見等はございませんでしょうか。 

 

 教育長にお尋ねします。９月６日に新居浜市防災会議が行われて

おりますけれども、小学校、中学校の地震対策について、完了して
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 阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 宮内委員 

 

 伊藤委員長 

 

 委員一同 

 

 伊藤委員長 

 

 

 

  

 

いると思うのですが、教えてください。 

 ２つ目に、新居浜市では５０％～６０％の市民が避難しないとい

けないだろうといった想定だったと思いますが、そうすると小学

校、中学校の体育館というのは避難場所として使われることになる

と思うのですが、その辺の対策等は教育委員会として何か取り組む

べき事なのでしょうか。それとも新居浜市が行う事なのでしょう

か。避難場所としての準備はございますか。 

 

 地震に対しての各校区の対策、学校の対策ですが、４月１日に出

されたものと昨年の３．１１を受けて、国が改正した分が８月に出

されました。それを受けて改正を今行っているところで、小、中学

校自身の対策も出来上がってから見直しをする予定です。それと、

多喜浜・垣生・浮島・宮西・若宮・北中これらの小、中学校に関し

ては、海岸線に近いということで、防災訓練には津波対策を入れな

さいという指示をして、そちらの対応を取っています。 

 次に小、中学校の体育館についてですが、まずは地域住民の一番

近い所ということで公民館や体育館を避難場所にしています。第一

は公民館、二番目に体育館または校舎としています。しかし、大規

模なのが来た時は全てがダメになるという事で、公共施設へ頼らざ

るを得ないということで、新居浜市も平成１８年から今年まで、ま

ず体育館、そして校舎の耐震工事を実施してきました。今後大規模

災害が起こった時の校舎の対応についても、やはり先ほどの対策計

画の中で見直しをしているところです。 

 

 ありがとうございました。 

 

その他、ご意見、ご質問はございませんでしょうか。 

 

 はい。 

 

 ここで、９月１６日に開催されました中学校の運動会、２３日に

開催されました小学校の運動会に出席いただいた委員さん、課長さ

んに、一言ずつ感想をお願いしたいと思います。私から報告いたし

ますので順次お願いいたします。 

 １６日、大生院中学校に行ってまいりました。朝から台風の影響

が心配されましたけれど、大生院中学校の生徒のみなさんは元気よ
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 宮内委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

く開会式に始まりまして、１８種目の演技を披露されておりまし

た。長年毎年続けている「院中ギネス」という種目がございまして、

毎年同じ種目をやりましてタイムを競うわけなのですが、その中に

「心は一つ」という競技がございまして、二人三脚のように足をそ

れぞれ結んで、クラス全員で二人三脚のような形で行う競技なので

すが、今年は過去の記録をもう尐しで塗り替えるというところまで

いきましたが、後一歩というところになりました。ただ、応援に来

られた保護者の方や地域の方から、生徒は大きな拍手をもらってい

ました。今年は、２年生、３年生は２クラスなのですが、１年生は

１クラスしかありませんので、力の差や人数の差を考えて、バラン

スを考えた競技方法に先生達の工夫が見られました。先生方、生徒、

保護者、そして地域のみなさんが運動場で一つになった運動会を楽

しませていただきました。 

続いて２３日ですが、中萩小学校にお伺いしました。市内でも最

大規模の学校ということだけあって、運動場だけでなく、学校の敷

地内が人でいっぱいになるほどの賑やかな中で、開会式は整然と児

童のみなさんが規律よく並んで行っていました。その中で、菅校長

先生から３つの約束として、競技をしてない人は自分の席で一生懸

命応援しましょう。競技をしていて例え転んだとしても頑張って起

き上がって最後まで走り抜きましょう。高学年児童が担当する競技

指揮者の言う事をしっかり聞いて集中した競技をしましょう。とい

う３つの約束の話をされました。その言葉通り、一日中運動場には

応援の声と拍手が湧き上がりまして、競技の中で転んでしまう児童

がいると応援の声がもっと大きくなって、拍手も更に盛んになっ

て、学校の中にいるみなさんが一体となった運動会を見ることがで

き、非常に楽しい運動会でした。以上です。 

 

 １６日に東中学校、２９日に王子幼稚園に行ってまいりました。

実は恥ずかしいですけれど、自分の子どもの幼稚園、小学校、中学

校の運動会に行った事がないものですから初めて子どもさんの運

動会を見させていただきました。東中学校では、生徒による運営が

すごく充実していて素晴らしいものだと思うと同時に、実はうちの

職場に勤めている方が保護者でいて、中学校でお会いしたのです

が、職場の顔と中学校の運動会での顔とこんなに違うのかと思っ

て、やはり保護者の方が自分の子どもを思う気持ちがこんなに強い

のだと改めて実感させられました。 
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 長野委員 

 

 

 

 

 

 

 

王子幼稚園では、年長さんが年尐さんをいろいろと指導して場所

に誘導したり、座らせたりしていたので、１学年違うだけでこんな

に違うのだ、このような訓練が将来のリーダーシップを発揮するの

に非常にいいことになるかもしれないと思い、東中学校、王子幼稚

園ともに楽しんで帰ってきました。どうもありがとうございまし

た。 

 

 中学校は、西中・北中・南中・東中・川東中を見せてもらいまし

た。グラウンド状況が気になったのですが、ちょうどいい湿りだっ

たのではないかと思います。また、ただ単純に走るという徒競走と

昔言っていた競技をやっていないのではないかと言われながら、ど

の学校もただ目標めがけて走るという競技もあり、また、ゲーム的

な競技もあり、よかったのではないかと思います。 

 小学校の時には、上部の大生院・中萩・角野・泉川・船木を回ら

せてもらいました。明け方雨が降ったということで、大生院と船木

のグラウンドの東半分はやはり水が溜まっていてグラウンド状況

が悪かったと思いました。また、角野、中萩、泉川は土を入れた模

様がグラウンドの中にありました。座席について、だいたい入場門

近くに児童・生徒がいて、そして保護者が取り囲んでおり、ゴール

が来賓・敬老席の前になっています。そうすると、一方方向でずっ

と競技をしていたら一方の保護者しか見えません。ある学校は、ゲ

ーム的な場合、借り物競走的な競技は１チームずつ右回りと左回り

をさせていました。だから保護者は一方だけでなく両方で応援でき

ていて、観客の目線を考えてしているのかなと工夫を感じました。

ただ、１校宮西小がグラウンドの状態が悪いという事で翌日になり

ました。グラウンドについてやはり予定どおりにできるような整備

を心がけていきたいと思います。 

 

 中萩中学校と大生院小学校へ参加させていただきました。中萩中

学校の場合は、先ほども話があったのですが台風の影響があるとい

うことで、プログラムを繰り上げて午前中に主の競技を持ってくる

というかたちで競技を始めたのですが、さすが中学生、その時の変

更にも動じることなく指示に従って整然と競技を続けていたので

中学生はすごいと思いました。小学校と違って中学校は演技という

より競技中心という感じで、非常に子ども達の躍動感が感じられ、

後で校長先生ともお話したのですが、「考えたらこの子どもは午前
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中でも何回グラウンドを走ったのだろうね。」というぐらいリレー

で走ったり、障害走で走ったり、いっぱいしているのですが本当に

疲れる様子もなく、若さというのは素晴らしいなというのを改めて

感じました。非常に穏やかで、楽しそうな生徒たちの様子が心に残

って、日常の学校生活の様子が思い浮かばれました。 

大生院小学校につきましては、教育長の話にもあったのですが、

非常にグラウンド状態が悪い中、先生方が早朝から一生懸命整備に

努めてこられたということで、１５分開始が遅れましたけれども、

実施をすることができました。校長先生も綱引きの時は下が泥んこ

になるから心配されたのですが、結局綱引きも予定通りすることが

できました。大生院の良さというのを感じたのですが、例えば６年

生の子ども達が札を持ってきたり、物を持ってきたりするのです

が、全部の地域の方が必ず一回は参加できるように、保護者であっ

たり、地域の方であったり、そして子どもと二人三脚をしながらゴ

ールをするというような様子が見られたり、伝統になっているとい

うことですが、大きな玉を全校児童、先生方、お父さん、お母さん、

地域の方も入って紅白にわかれて、大玉送りをする。テントの中か

らも「このように地域の人が一緒に入る競技があるのは本当にいい

なぁ。」という声も聞かれて、日頃の地域と学校との関係の良さ、

連携の深さというのを改めて感じることができました。大変よかっ

たです。 

 

 川東中学校と浮島小学校に行かせていただきました。川東中学校

の方はオープニングが吹奏楽の生演奏から始まりまして、入場行進

が「今から楽しい運動会が始まるぞ」というような演奏もすごく良

く、これから一日一生懸命みんな頑張ろうという意気込みが伝わっ

てくる開会式でした。競技の方もそれぞれ生徒が一生懸命でしかも

楽しそうに応援をし、転びもし、それでも頑張っている姿が見られ

ました。印象的だったのが、中学生はいろいろ係をするのですが係

をしている子ども達が、先生方に指導を受けながら自分の係の仕事

を一生懸命こなしている姿もちょうどゴール前で見せていただき

ました。競技をしている時と中学生として競技を支えている部分の

両方を見せていただきまして、とても楽しく時間が過ぎるのを忘れ

るような良い運動会だったと思います。 

浮島小学校の方は、やはり天候の加減で３０分ほど遅れて始まり

ました。かなりグラウンドにも先生達が土を入れていただいて、そ
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れでも尐し足を取られるようなところもあったりしたのですが、そ

れでも児童のみなさんは一生懸命でした。浮島は地域と一緒に総合

で運動会をしています。その中で、児童のみなさんと地域のみなさ

んの対抗の種目があったりして非常に盛り上がり、児童の勝ちには

なったのですが、楽しそうに地域全体で行っておられました。競技

の中には、小さな子どもさんや入学を予定されている子どもさんが

参加して、走ってプレゼントをもらうという場面も見られて、子ど

も達がたくさん浮島小学校に入学していただけたらいいなと思い

ました。本当に全員で楽しんでやっていて、５・６年生が競技に出

ている時には３・４年生が一生懸命競技を支えている部分も見られ

たのですごく良い運動会でした。ありがとうございました。 

 

 新居浜小学校へ行かせていただいたのですが、グラウンドの状況

という面では宮西小学校が順延になったという中で、新居浜小学校

は全く影響がありませんでした。これは排水工事の効果だと思うの

で、非常にこの工事の必要性を感じました。入場行進については、

特に１年生は可愛らしく一生懸命やっているという感じだったの

ですが、学年が上がるにつれて特に５・６年は非常にしっかりして、

全体的にいい雰囲気だったと思います。競技の中では、障害物競走

は校長先生とも話をしたのですが、足の遅い子でもチャンスを与え

られるような障害の種目で、これを先生方は苦労して考えておられ

て、これも子どもの一つの体験として良いのではないかと思いまし

た。 

 

 角野中学校に参加いたしました。台風の影響が予想されておりま

したけれども、当日は絶好の運動会日和になったのではないかと思

います。多くの保護者の方が正門付近で駐車場の整備や来賓の受付

等の作業を行ってくれていまして、地域の方の協力を目の当たりに

しました。運動会のスローガンが「竜攘虎搏（りゅうじょうこはく）」

という難しい言葉を使っていたのですが、校長先生の挨拶の中で、

このスローガンが生徒の作品であることを知りました。生徒の入場

から始まった開会式は、きびきびとした気持ちの良い動きを感じさ

せられました。競技の中で、特に私が印象に残ったのは疾走です。

どの生徒も手を抜かずに、本当に一生懸命走っており、その姿に頼

もしさを感じました。 

社会教育課の竹林副課長は角野小学校の運動会に参加をしたの
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ですが、前日から準備、当日の朝のグラウンド整備など最高学年で

ある６年生が一生懸命やっている姿に大変感心いたしました。運動

会の開催中は心配された雨に降られることもなく、紅白に分かれて

の応援、スローガンの掛け声に始まり、最終種目の紅白リレーまで

児童の声援が途切れることがありませんでした。まさに運動会のス

ローガン通り、「角小パワー、絆を深めて最後まで」が実践されて

いたと思います。また、早朝の交通整理から運動会終了後のテント

の後片付けまでＰＴＡ役員の方のみならず、多くの保護者の方が進

んで参加され、地域の方に支えられ、地域と一体となった素晴らし

い運動会でしたとのことです。 

同じく社会教育課の高橋副課長ですが南中学校の運動会に参加

いたしました。心配された天候もなんとか持ち直し、運動会は無事

に決行されました。開会に当たっては生徒達の集合も早く、素晴ら

しい行進でした。私の時代はラジオ体操であったかと思いますが、

今はストレッチ体操に変わり、時代が変わったことを感じました。

南中学校では個人種目が無く、団体種目で構成されていました。個

人種目の純粋な競技的な側面も必要な気もいたしました。午後から

の雨が心配された為、午後の第一種目の部活動の対抗リレーは中止

となりました。部活動対抗リレーは保護者も生徒も楽しみにしてい

たようで残念だったとの声も聞かれました。結局その時は雨も降ら

なかったので、より残念だったようです。百足競走のように、特に

練習の必要な競技で差が激しかった部分もあり、クラスごとの取組

方が違うのかなといった印象を持ちました。また、綱引きでは、一

般的な綱引きの体制でない引き方を試みるクラスがあるなど、全体

として時間もない中でよく練習していたように思いましたとのこ

とです。以上でございます。 

 

 北中へ行きました。例年８時半開始でしたが、今年度から９時の

開始となったようです。開会式、入場行進ともきびきびした動き、

掛け声等大変素晴らしかったです。演技も一人ひとりが最後まで諦

めず、しっかりとできていて大変よかったです。ＰＴＡバザーは、

順延とかがあると業者への発注の問題があったり、保護者の方もず

っと自分の子どもの演技を見たいということで、今年度から中止し

たようです。 

 筒井主幹が別子小中学校と神郷小学校へ行きました。別子小中学

校は台風の影響が心配されましたが、予定通り９時から開催されま
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 曽我学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

した。開会において市長からのメッセージを教頭が代読し、例年通

り小、中学校及び地域が合同の運動会でした。小学５年生が１名、

中学３年生が３名、保育園児３名が参加しましたが、いずれの児童

生徒も開会行事、宣誓、各競技に真剣さが見られ全力で取り組んで

いました。地域の方々も大変熱心であり、進んで競技に参加され、

みんなで運動会を盛り上げていて、和気あいあいとした雰囲気の中

でできていました。神郷小学校は８時４０分から開催されました。

ラジオ体操、徒競走、綱引きなど従来からの伝統的な競技内容があ

り、かえって新鮮な印象でした。開会式で市長からのメッセージを

教頭が行いました。待機児童の指導がよくなされており、スムーズ

な運営が行われていましたが、開会式で低学年児童の落ち着きの無

さ、直立の姿勢が維持できないのが尐しあって残念に思いました。

各競技の合間に、運動場の水の浮いた所の整備を職員が行って、連

携、協力体制取れていましたとのことです。 

 濱田主幹が泉川中学校と若宮小学校に行っております。泉川中学

校は予定通り開催されています。生徒中心の開会行事で、きびきび

としていました。生徒は疾走、団体競技と全ての競技に一生懸命取

り組んでいました。若宮小学校はグラウンドコンディションの不良

のため、開始時間を３０分遅らせて実施しました。朝５時頃から、

校長をはじめ男性教職員総出で水抜きをしたそうです。青年団をは

じめ地域の人が準備係等を行って、競技にもたくさん参加してい

て、地域あげての運動会という感じがしました。新しい体操服に移

行しているようで６割ぐらいの児童が新しい体操服を着ていまし

た。短パンからハーフパンツに変更されていました。児童数は尐な

いが、開会式の司会、運営等児童の活躍の場面がたくさんあり、競

技にも一生懸命取り組んでいる姿に感心しましたとのことです。 

 

 金栄小学校へ行ってまいりました。昨夜からの雨と学校へ行く途

中も降雨がありまして心配していたのですが、予定通り実施すると

いう事で早朝からの先生方の作業のおかげだと感謝したところで

ございます。さすがに運動場の中央部分については、良い状態では

ありませんでした。数年前にも金栄小学校の運動会にお伺いしまし

たが、子どもの人数が増えていることに気づきました。マンション

等が増えていることから、今後も子どもの数が増えていくのだろう

と感じました。子ども達の様子なのですが、先生方の支持を受ける

ことなく、それぞれ自主的に動いていました。さすがに１年生は、
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若干戸惑っているところもありましたが、練習等において先生方の

ご指導が良いのかと感じました。また、改めて感じた事なのですが、

開会行事や練習時間の削減という事で、児童の入場というものは直

接定位置の方へ向かっていくようになっております。オリンピック

の入場行進のような華やかさや、自分自身が小学生の時トラックを

歩いたこと等を思い出したりもしました。会場の運営につきまして

は、数か所にビデオや写真を撮る場所を設けておりまして、保護者

の方がそれぞれ入れ替わって撮影をしておりました。また、自転車

の駐輪につきましては整然であるとは言えず、奥の方に停めている

方が途中で出る時に支障があるのではないかと思いました。 

学校教育課尾崎副課長は垣生小学校へ行きました。深夜、朝方の

雨によって運動場の状況が悪く、整備のため３０分遅れで開催され

ました。各種目において子ども達の一生懸命な様子、元気な様子、

元気な歓声など、児童数もあまり多くはないのですが、ある意味こ

じんまりとして良い運動会だったと思います。また、垣生という地

域柄、高齢者の方がたくさん見えていたそうです。 

 学校教育課本田副課長は神郷幼稚園にお伺いさせてもらいまし

た。台風の接近により途中で雨が降り始めまして、一部プログラム

が省略されそうになりましたが、その後回復し、プログラムの順番

が変更になったものの全部のプログラムが実施されました。運動会

の運営につきましては、細かい所まで気を使って会場の飾り付けを

されていたり、手作りされた備品や道具を用いて大変華やかな雰囲

気だったそうです。 

 

 高津小学校へ行かせていただきました。当日の雨は心配されたの

ですが予定通り８時５０分に開催されました。初め、校門をくぐっ

てシートの所に「４時以降に場所取りはしてください。」とメッセ

ージが書かれていて、こんなにたくさんの方が前日から場所取りに

来られるのだと保護者の思いにびっくりしたのですが、たくさんの

方で応援されておりました。児童数も多いので運動場いっぱいに体

操をしておりましたが、最初入場につきましては、それぞれメッセ

ージ、自分達の学年の思いをつけたモチーフした紙を持って入場し

たという事で、とても微笑ましい入場の光景でした。騎馬戦にもか

なり力が入っていて、かなりの歓声があがっていました。今回はオ

リンピックの年という事もありまして、「全力で熱く輝け、金メダ

ル」というテーマのもとに演技をしておりまして、本当に日頃の練
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習の成果を出し切ったような形で、一人ひとりに金メダルをあげた

いということで、輝いていたように思われました。久しぶりの小学

校だったので、小学校になるとスピード感もあってたくましく全然

ちがうなと思いました。普段保育園の方しか見ていなかったのです

が、とても楽しい一日を過ごさせていただきました。 

 高橋主幹は多喜浜小学校へ参加させていただきました。朝７時に

運動場の整備という事で、父親の方が非常に協力的で主に出て、全

部運動場の水を取っていただいて、１時間遅れで開催されたそうで

す。とても協力的なところで、とてもアットホームな雰囲気の中で

運動会が開催されておりまして感動されたという事をご報告いた

だきました。 

 長井副課長は船木小学校に行かれたのですが、予定通り開催さ

れ、スムーズに流れており、子ども達の元気いっぱいの演技に感動

したと報告をいただきました。以上です。 

 

 金子小学校へ参加させていただきました。金子小学校は前日の降

雨の為１時間遅れで開始となりまして、早朝から５年生や６年生、

また学校の先生方の懸命な作業によって開催する事ができました。

開催はできたのですが、途中競技を進める中、玉ころがしなどは白

い玉が途中茶色になりながら、泥だらけになりながら一生懸命して

いる姿が微笑ましく感じました。「努力・友情・エンジン全開・み

んなの絆で目指せ頂点」というテーマでされていたのですが、紅

組・白組とも独自のキャラクターを作成しまして、紅組が「レッド・

ライオン」白組が「白組応援隊団長くまたろう」と各組とも団結し

た姿が微笑ましく感じられました。 

 スポーツ文化課佐薙副課長が宮西小学校へ参加しました。宮西小

学校は市内唯一雨天の為、月曜日に順延ということで２４日（月）

に参加しております。順延したことによってグランド状況は尐々湿

り気があって、競技するには最適のコンディションとなりました。

競技進行につきましては、５年生・６年生がしっかり自分の役割を

認識して競技進行を務めていました。その進行に伴いまして、子ど

も達児童はみんな明るく楽しそうに運動会を実施していたそうで

す。また、月曜日の開催にもかかわらず、保護者や地域の方が多く

参加していただいて、子ども達の演技に歓声をあげていたと聞いて

おります。以上です。 
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 私は出席できなかったのですが、伊藤副課長が泉川小学校に参加

しました。昨年までＰＴＡということでＰＴＡ活動の中で見ていた

のですが、来賓として行くのは初めてだということで、入場行進、

低学年の可愛らしい愛くるしさ、また、高学年の５・６年生の指導

の仕方の雄大さというのを「うちの子どもはあんな事できていたの

かなぁ。」と思いながら見ていたようです。雨天にもかかわらず、

一生懸命やる姿というのは尊いものだなと報告いただきました。以

上です。 

 

 惣開小学校へ行ってまいりました。グランドの状態が悪く、早朝

からＰＴＡ、先生方が一生懸命水抜きをしたようです。３０分遅れ

で始まりました。選手宣誓や紅白のエールの交換はとても大きな声

で元気よく聞こえました。校長先生がおっしゃるにも今年の児童は

とても元気で良いという事も聞かれました。１年生のダンス等につ

きましては父母の写真タイムというのがありまして、お母さん方は

一生懸命お子さんの写真を撮っておりました。高学年が低学年をサ

ポートして練習の成果がよくわかりました。大変よい運動会だった

と思います。以上です。 

 

 ありがとうございました。今年は宮西小学校だけ翌日でした。現

場の先生方大変ご苦労されたと思います。みなさんもどうもありが

とうございました。 

それでは、報告に移ります。報告第５号専決処分の報告 新居浜

市テニスコート設置及び管理条例施行規則の制定について、事務局

から説明をお願いいたします。 

 

 議案書の９ページをお開きください。報告第５号につきまして

は、新居浜市教育委員会事務委任規則第２条第１項の規定により、

新居浜市テニスコート設置及び管理条例施行規則の制定について

９月２１日専決処分したので同条第２条の規定により報告いたし

ます。処分内容としましては、議案書の１０ページから１９ページ

をお目通し下さい。８月の定例会でご審議いただきました、新居浜

市テニスコート設置及び管理条例の一部を改正する条例が９月２

１日新居浜市議会で可決されたことに伴いまして、条例の施行に関

し必要な事項であります、テニスコートの使用時間、休場日、使用

許可の手続き、入場の制限等、及び使用許可申請書等の必要な様式
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 委員一同 

 

 伊藤委員長 

 

 

 

 

 

 委員一同 

  

 伊藤委員長 

 

 

 

 藤田総括次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

をこの規則で定めております。なお、この規則の施行期日は条例と

同日の１０月１日から施行いたしております。以上でご説明を終わ

ります。 

 

 ありがとうございました。ただ今の説明に対して、何かご質問や

ご意見はございませんか。 

 

 はい。 

 

それでは、議案審議に移ります。本日の議案は、第２９号、３０

号の２議案ございますが、第３０号は人事案件でございますので、

新居浜市教育委員会会議規則第３７条の規定により、この会の最後

に非公開で審議させていただきたいと思いますが、ご異議ございま

せんでしょうか。 

 

はい。 

 

ご異議がないようですので、会の最後に非公開で審議させていた

だきます。それでは、議案第２９号 平成２３年度教育費の決算に

ついて、事務局から説明をお願いいたします。 

 

 平成２３年度教育費の決算についてご説明をいたします。議案書

の２０ページから４９ページまでお目通しを願います。まず、第１

０款教育費の決算について２６ページをお開きください。第１項教

育総務費でございます。第１目教育委員会費から第３目の諸費まで

の合計決算額７２１，２８８千円で執行率は９７．９％でございま

す。続きまして２９ページをお開きください。第２項小学校費につ

きましては、第１目学校管理費から第３目学校建設費までの決算額

が６４５，３１６千円で執行率が５１．５％でございました。学校

建設費のうち小学校耐震補強対策事業５２４，８１０千円は、平成

２４年度へ繰越されておりますので執行率が下がっております。続

きまして３２ページをお開きください。第３項中学校費でございま

す。第１目学校管理費から第３目学校建設費まで合計決算額４９

２，８７５千円で執行率は７１．９％でございます。この中学校費

につきましても、学校建設費のうち中学校耐震補強対策事業７０，

８９７千円が、平成２４年度に繰り越しされておりますので執行率
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伊藤委員長 

 

 

  

 

 

 藤田総括次長 

が下がっております。３４ページをお開きください。第４項幼稚園

費でございます。第１目幼稚園費につきましては決算額９２，７６

０千円で執行率８９．８％でございます。続きまして３５ページを

お開きください。第５項社会教育費でございます。第１目社会教育

総務費から第７目広瀬歴史記念館費までの合計決算額５０２，４９

９千円で執行率は９５．８％でございます。続きまして３９ページ

をお開きください。第６項保健体育費でございます。第１目保健体

育総務費から第４目保健体育施設管理費までの合計額７８３，９７

６千円で執行率９０．５％でございます。保健体育施設管理費のう

ち夜間照明施設整備事業４２，５５３千円は、平成２４年度に繰り

越しとなっております。第１０款の教育費については以上でござい

ますが、４８ページをお開きください。年度別教育費歳出決算の表

でございます。平成２３年度先ほどご説明をしたのが、合計３，２

３８，７１４千円、一般会計の総額が４４，３８２，５８２千円で

すから教育費の割合が７．３％の決算になります。尐し手前に戻っ

ていただくのですが、４４ページ民生費のうち第２項の児童福祉費

のごく一部になるのですが、平成２３年度から社会教育課の方に事

務移管になりました放課後児童クラブの関係でございます。行目で

放課後児童対策費につきましては７８，３５２千円の決算額となっ

ております。続きまして４７ページをお開きください。文教施設災

害復旧費でございます。社会教育施設災害復旧費、決算額が６，０

５９千円、執行率が６０．６％でございます。先ほどの４８ページ

の一覧表に戻っていただきたいのですが、先ほど説明した放課後児

童対策費と保健体育施設災害復旧費につきましては、一番下の備考

の所に書いております。この合計がいわゆる教育委員会で執行した

関係の予算でございます。次のページ４９ページに年度別のグラフ

化したものを示してあります。なお、行目の詳細につきましては後

ほどご覧いただきたいと思います。以上でございます。 

 

ありがとうございます。ただいまの説明に対して、何かご質問や

ご意見等はございませんか。 

 私の方から一つだけすみません。放課後児童対策費の７８，３５

２千円は４４ページの児童福祉費の中で、どこをみればいいです

か。 

 

 第１目児童福祉総務費の中のごく一部でございます。 
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 阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 ありがとうございました。 

 それでは、議案第２９号について、ご承認いただけます方は挙手

をお願いいたします。 

（全員挙手） 

 ありがとうございました。では、承認とさせていただきます。よ

ろしくお願いします。 

 続きまして、いじめ、不登校等生徒指導関係に移ります。事務局

から説明をお願いいたします。 

 

お手元の９月分生徒指導関係等の資料をご覧ください。例年夏休

み明けは不登校が増えるのですが、今年はあまり増えていません。

学校の取組の成果だと思います。 

 ＜資料に基づき説明＞ 

 なお、公立幼稚園、小、中学校に注意喚起を起こすため、９月２

７日に交通事故等の防止についてという通知を出しております。 

 

 ありがとうございました。ただ今の教育長の説明について、何か

ご質問やご意見等はございませんか。 

 

 確認なのですが、いじめに関する調査で中学校は、今月は何もな

かったのでしょうか。 

 

 はい。 

 

 不登校に関してご質問なのですが、不登校が夏休み明けに多くな

って運動会等で来にくくなることもあると思います。逆に運動会な

ら行けるかなということで、行事の時に逆に行くチャンスになった

りする事例はありますか。 

 

音楽や修学旅行等の行事の時は不登校児も参加するという事は

ありますが、運動会というのはやはり、グラウンドで暑くて、汗を

かいて、汚れて土にまみれるということで、かえって不登校になる、

登校しにくくなる子どもの方がいます。一緒に競争をするというこ

とで、走っても遅いというようなことがある場合、欠席がちになり

ます。学校で徒競走の時、身長の高い子どもと身長の低い子が一緒
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に走っていたのでどのように決めたのか聞くと、一学期に行うスポ

ーツテストの結果（タイム）で５人なり６人の生徒を並べて競争さ

せているそうです。タイムで分けた場合は身長順ではないので、あ

まり差は開きません。このような取組をしている学校もあるという

ことです。 

 

 いじめの調査についてですが、前回の時に、いじめの解消状況で

指導中というのが一つあったと思うのですが、今回の分については

それとはまた別ですか。 

 

 ７月に報告しました靴を隠されるという件は気になっていたの

で運動会の時に校長先生に確認したら、その子どもは今日も来てい

て、２学期になって靴が無くなるという事はありませんでした。た

だ誰がやっていたのか、どのような状況だったのか、相手の方につ

いては未確定です。しかし、９月１日から２３日までは靴が無くな

るということはなかったというような報告を受けました。 

 

 もう一つよろしいでしょうか。交通事故の事なのですが、自転車

のことで驚いたのは、１年生と２年生が自転車の事故にあっている

ということで、今はどうなっているのかわからないのですが、通常

３年生で自転車の乗り方の学習をたぶん学校ですると思います。そ

れまでは、１年生、２年生に関しては親御さんが一緒について乗る

か、公道には出ないという指導がされているのかなと思うのです

が、変わっているのでしょうか。どの学年でも自由に乗るようにな

っているのでしょうか。 

 

 具体的なとこで確認はしていませんが、以前は小学３年生で学校

へ自転車を持って来てもらい検定をしていましたが、現在はそこま

ではしていないのが現状です。ですから小学１年生も自転車に乗っ

ているということはあります。昨年の教育懇談会の時に、校区によ

っては自転車に乗ることについて、国道沿いの地域ではヘルメット

を被らせてはどうかということも審議されました。やはり、今後自

転車については免許制というのか、ちょうど今、県の県警と教育委

員会の方で、また新居浜市も先日加盟したのですが、アラームカー

ドという形で３回警察に指導をされると３回目は学校に連絡をし

て学校からも指導してもらいます。携帯電話やヘッドホンをつけ
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て、または並進であるとかのルール違反をした子どもについては、

警察も小・中・高生については注意をするというような形で現在取

り組んでおります。 

 

 いろいろ対策を取られるし、検定がなくなったのはだいぶ経ちま

すので学校から指導するということはないので、最終的には親御さ

んの判断で乗せるか乗せないか決める事だと思うのですが、先ほど

も言いましたように、今でも３年生で乗り方の指導をしていると思

うのですが、それも何もないまま１年生、２年生で乗るのであれば

一番危険かなと、そうすると、それが許されるのであれば、やはり

学校の方もそれを想定した指導を保護者と連携しながら取ってい

かなければいけないということを教育委員会から言うべきかどう

かわかりませんが、このようなことは今から増えてくるのではない

かと思いますので、またご検討いただいたらと思います。 

 

 小学校についてはそこまで明確にはしていませんが、中学校につ

きましては部活動で大半の子どもが乗り、市内一円が活動の場にな

るということから、中学校は従来通り交通安全教室というのを市の

方から、また警察も入れて、自転車の乗り方、合図の出し方等につ

いて４月に実施しています。小学校について今後教育委員会事務局

としても考えていきたいと思います。 

 

 運動会等で保護者の方との話の中で、学校からアンケートを持っ

て帰って来たという話がありまして、「子どもと一緒にいじめにつ

いて話をする時間が取れて、自分も尐し子どもの事を振り返る時間

が取れた。」「非常にいい事だ。」と保護者の方が言われていたので、

是非継続してやっていただけたらと思います。私からは以上です。 

それでは、その他に移ります。何か連絡事項等はございませんか。 

 

平成２４年度新居浜市教育委員会の事務の管理及び執行状況の

点検・評価について、８月の定例教育委員会で教育委員会の事務の

管理及び執行状況の点検・評価について方針及び概要をご説明いた

しましたが、自己評価、活動状況等について取りまとめ、報告書（案）

を作成いたしました。各教育委員の皆様におかれましては、お目通

しいただき御意見等がありましたら、１０月２６日（金）までに社

会教育課へご連絡ください。 



 21 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

伊藤委員長 

 

 

 

 阿部教育長 

 

 

 

 坂本次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 藤田総括次長 

 

 

 

 

 

また、先の定例教育委員会では未定であった、御意見、御助言等

をいただく学識経験者の方でございますが、元新居浜市ＰＴＡ連合

会会長 今井 基博 氏、元新居浜市教育委員会委員長 小野 ト

ヨミ 氏、ボランティアグループ 新居浜市おもちゃ図書館 きし

ゃポッポ代表 松山 明子 氏 以上３名の方にお願いしたいと

存じます。提出いただいた御意見、御助言等は２１ページ～２３ペ

ージに掲載いたします。 

なお、点検・評価報告書は、教育委員の皆様、学識経験者の方か

ら頂いた御意見、御助言等を取りまとめ、１１月の定例教育委員会

で議案として提出し、御審議いただきたいと思います。その後、１

２月市議会定例会に報告書を提出、ホームページへの掲載等を行っ

てまいります。 

 

 ありがとうございます。ただいまのご報告につきまして、何かご

意見、ご質問はございませんか。 

 その他、報告等ございませんでしょうか。 

 

 お手元に全国大会の結果報告書と９月中の新聞で取り上げられ

た児童、生徒の記事をお配りしております。またお目通しいただけ

たらと思います。 

 

 図書館です。お手元にパンフレットをお配りしております。１０

月２８日（日）に新居浜市制７５周年記念事業であります「笑顔輝

く絵本ライブ！」を開催します。別子銅山記念図書館開館２０周年

記念にもあたります。絵本作家の川端誠さんをお呼びして、「絵本

とともに旅をして」という、午前中は親子対象の絵本ライブ、午後

は大人対象の講演会をする予定になっています。明日から整理券を

お渡しするようになっておりますのでお電話でも受け付けます。よ

ろしくお願いいたします。 

 

 先の定例教育委員会で運動場照明の関係の事項を報告させてい

ただきましたけれども、現在の経過をご説明いたします。小、中学

校２３校に設置されております夜間運動場照明施設ですけれども、

７月に大生院中学校の方で安定器が落下したことから、２３校全体

の調査をいたしました。安定器と投光器について危険なものがあれ

ば即刻除けるということで、まず動きました。危ないものがあった
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学校が１０校でございます。そのうち４校については既に修理が終

わっております。残りあと２校につきましても学校と日程を調節中

ですので近日中に修理が完了いたします。ただ、残り４校なのです

が、金栄小学校、惣開小学校、中萩小学校、大生院中学校につきま

しては、多くの安定器もしくは投光器が危険だったため、現在使え

ない状況でございます。修理するには非常に多額のお金がかかりま

すことから、修繕ではできないので建築住宅課の方に工事依頼をか

けております。その関係で修理の完了時期につきましては、予想は

できませんが年度内には完了したいと考えております。以上です。 

 

学校給食課です。学校給食費未納状況について報告いたします。

お手元の資料をご覧ください。 

 ＜資料に基づき説明＞ 

 

 ありがとうございました。ただ今の報告につきまして、何かご質

問等はございませんか。その他、連絡事項等はございませんか。 

 それでは、全ての報告が終わりましたので、次回の定例会の日程

を決定させていただきたいと思います。１１月の定例会は、１１月

１４日水曜日の１５時より開催させていただきます。 

 それでは、平成２４年第１０回新居浜市教育委員会定例会を一度

閉会いたします。ありがとうございました。 

  

 

 ＜以下、議案第３０号について、非公開にて審議＞ 

 

 

 新居浜市教育委員会会議規則第５４条の規定により署名する。 

 

 

 

委員名 

 

 

委員名 

 

 


